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1. Bevezetés 
 

2011 tavaszán a mester tanári tanulmányaim befejezéséhez közeledve elgondolkodtam, hogy 

az őszi félévre már csak a diplomamunkám megírása marad, és aminek már a váza félig 

készen volt, így lenne időm egy esetleges külföldi tapasztalatszerző útra. A lehetőségeket 

megvizsgálva az ERASMUS ösztöndíj tűnt a legmegfelelőbbnek a számomra. Olyan partner 

intézmény kerestem ahol ugyanazt a gépészeti szoftvert használják az oktatásba, amit én is 

alkalmazok a laborgyakorlataim során. Ebben a keresésben és végig az egész pályázási 

folyamatban nagy segítséget kaptam Dudás Mária tanárnőtől, akinek ezt ezúton is köszönöm. 

Az ő segítő közbenjárására a Wilhelmsahveni Egyetemről jelezték, hogy ők tudnának fogadni, 

és pont a szakomnak megfelelő CAD-CAM terület oktatásáról szerezhetnék náluk 

tapasztalatot. Nos, ekkor halottam ennek a német kisvárosnak a nevét először. Térképen 

megnéztem hol található, majd elolvastam azoknak az ERASMUS-os diákoknak 

beszámolóját, akik eddig ott voltak. Két hét mérlegelés után úgy döntöttem belevágok ebbe a 

kalandba és elkezdtem szervezni a kiutazásom és a kint tartózkodásom előkészületeit.  

A jelentkezés és a pályázás folyamatát nem írom le, mert az részletesen főn van az Egyetem 

ERASMUS oldalán. Beszámolómba a tárgyilagos tények, mint a szállás, közlekedés, 

bevásárlás, bankválasztás, kinti hivatalos intézni valók ismertetése is háttérbe szorul ugyanis, 

azokat mind nagyon részletesen és jól megtalálhatjátok Ványi Gábor beszámolójában. Aki 

Wilhelmshavenbe készül, annak az említett dokumentumot kiutazás előtt érdemes átolvasni, 

sőt legjobb, ha magatokkal is viszitek, mert a kinti körülmények és teendők is korrektül le 

vannak írva. Én a félév vége felé, novembertől voltam kint 3 hónapot, és ilyenkor már egy új 

diákkal kevesebben információt közölnek, mint a félév elején, ahol van egy általános 

tájékoztató. Ezért volt nagy segítségemre Gábor beszámolója, akinek ezúton köszönöm, hogy 

anno ilyen alaposan leírt mindent.  

 

2. Kiutazás 
 

Nálam csak a vonat jöhetett szóba. Külön költség nélkül vihettem 2 poggyászt is, ami végig 

mellettem lehetett, nem úgy, mint a repülőn. Nem tudom megmondani ez nekem miért volt 

fontos, talán csak nem akartam, hogy elkeveredjen a repülő téren. Az ár is elfogadható volt. 

Összesen 70 euróból eljutottam Budapestről egészen Wilhelmshaven-ig. Ami a hátulütője 

ennek az utazásnak, az a hosszú utazási idő. Én reggel 9-kor indulva Budapestről, másnap 

reggel 9 fele értem el célom. 

Ezt a rosszul megválasztott utazási időpontnak köszönhettem. Visszafelé háztól házig már 20 

óra elegendő volt.  Aki a vonatott választja annak ilyen utazási időre kell számítania. Mivel a 

visszaút idejére még jó volt a kint kiváltott diák igazolvány így már 41 euróból kijött a 

Wilhelmshaventől Budapestig tartó vonat ára, ugyanis Hamburgig érvényes a diák, amivel 

ingyen lehet vonatozni. A szóba jöhető alternatíva a fapados repülőjáratok. Erről viszont 

nekem nincs tapasztalatom. Egy viszont biztos, érdemes minél előbb megvenni a jegyeket. 
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3. Szállás 
 

A CVJM néven ismert diákszálláson kaptam szállást. 200 euro egy hónapra a bérleti díj. 

Ennél olcsóbb szállásokat is lehet találni, ha van több ideje az embernek, hogy nézelődjön, sőt 

ha már beköltöztél, akkor is érdemes szétnézni, ha valamiért nem felelne meg. Én az első 

emelten a 13-as szobát kaptam, aminek délre néztek az ablakai és minden helység közel volt. 

Ezt a szobát illetve az első emeleten a 106-115- ig terjedő szobákat tudom ajánlani.   

  

4. Élet Wilhelmshavenben 
 

Egy hangulatos, nyugis, kisvárosi (40 ezer lakos) élet fogad minket Wilhelmshavenben. 

Érdemes szétnézni a városban, meglátogatni a nevezetességeket, megtapasztalni a tenger 

melletti klímát, megkóstolni az ugyanolyan ételeket, mint itthon. 

Nem is írok a városról többet, annál élvezetesebb lesz a felfedezése. Biciklit viszont ajánlatos 

beszerezni, mert úgy lehet igazán bebarangolni a várost. 
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5. Jade Hochschule 
 

Az egyik ok, amiért mindenkép érdemes elmenni külföldre tanulni az, hogy megtapasztaljuk 

egy másik ország oktatási morálját, hozzáállását a tanuláshoz illetve a tanításhoz, illetve hogy 

megtapasztaljuk, hogy számunkra különösnek számító körülmény mennyire természetes 

máshol. Azért fogalmazok ilyen ködösen, mert nem akarom le rántani a leplet, csak azt tudom 

mondani, hogy mások a kinti diákok lehetőségeik mint itt Magyarországon. Arra bíztatok 

mindenkit, hogy induljon el a világba és nézze meg, hogy tanítanak más országokban. Ha nem 

akar nagyon nagy külömbséget akkor mindenképpen ajánlom a Jade Hochschule –t, ami 

Wilhelmshaven felsőoktatási intézménye. Itt töltöttem a szakmai gyakorlati időmet. 

 

   
 

 Mivel tanárszakos diákként voltam kint így lehetőségem volt mind a diák mind a tanári oldalt 

megtapasztalnom. Illetve valahol a kettő közötti területen mozogtam. A gyakorlati időm alatt 

egy komoly modellezési feladatott kellet megoldanom, olyat, mint egy szakdolgozatos 

diáknak, ugyanakkor jóval több szabadságot és kevesebb kötelezettséget kaptam, mint 

amennyit egy diák kap. 

Rengeteg hasznos és új információval gazdagodtam, amit az ottani tanárok óráinak 

látogatásával gyűjtöttem össze.   

6. Összegzés 
   

Nagyon boldogan és élményekben gazdagon tértem haza Magyarországra. Őszintén bevallom, 

hogy az utolsó kinti hónapban felerősödött a honvágy bennem és talán ezért is nagyon boldog 

voltam mikor hazajöttem. Ez a boldogságom még most is tart. Pár hét itthonlét után kezdtem 

észrevenni, hogy egy olyan személyes fejlődést köszönhetek a kint eltöltött három hónapnak, 

amelyet itthon nem tudtam volna véghezvinni. Az egész hihetetlenek tűnik még most is 

nekem. Utólag azt kell mondanom, hogy ez a három hónap olyan volt, mintha ez idő alatt 

apró magok ültetődtek volna el bennem, amelyek most itthon borulnak virágba és itthon 

hoznak termést. 

 Még egyszer köszönetet mondok mindazoknak, akik segítettek abban, hogy kijuthassak 

Wilhelmshavenbe. 

 Azoknak pedig, akik azon gondolkodnak, hogy valahová kimennének az ERASMUS 

ösztöndíjjal, csak azt tudom mondani, hogy ne habozzanak, mert bárhogy is alakul az a pár 

hónap odakint, igazából akkor értik majd meg hogy mennyi haszonnal jár egy ilyen ösztöndíj 

ha már hazajöttek.     


